

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 19-21 сентября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

• Завершилось открытое голосование по выбору имени для аэропорта Хатанги

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке продолжается ликвидация стихийных свалок
- Председатель Горсовета Дудинки участвует в конференции АСДГ

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

• В Норильске с 2026 года может быть введен туристический налог

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Красноярский край получит дополнительную поддержку из федерального бюджета по нацпроекту «Семья»
- В Красноярском крае начался рост безработицы
- Красноярский край вошел в число лидеров по количеству наркозависимых
- Красноярский студент попался на уловку от фейкового деканата и потерял почти 8 миллионов рублей

5. СМИ о России:

- Силуанов: темпы роста экономики РФ снижает дороговизна кредитных ресурсов
- Динамика роста доходов бюджета Соцфонда кратно замедлилась
- Правительство одобрило ужесточение мер против уклонистов
- В Госдуме заявили о массовой стелсфляции в магазинах
- Сбербанк запускает платформу для социальных налоговых вычетов
- Почему тарифы ЖКХ всегда обгоняют инфляцию

6. CBO:

- Аксенов уточнил, что при ударе дронов по Крыму погибли 3 человека, 16 пострадали
- Минздрав введет механизм адресного сопровождения ветеранов боевых действий

7. Разное

- Государство повернулось лицом к проблеме миграции
- Мир на грани хаоса: может быть, и России пора перестать спрашивать у всех разрешения?

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Завершилось открытое голосование по выбору имени для аэропорта Хатанги. По его итогам большинство голосов жители края отдали за Николая Фокина.

Завершилось голосование в конкурсе по выбору имени выдающегося соотечественника для присвоения аэропорту Хатанги.

Напомним, согласно опросу, проведённому центром социологического исследования «Мониторинг общественного мнения», было определено три имени для финального голосования: Евдокия Аксёнова, Харитон Лаптев и Николай Фокин.

С 8 по 18 сентября жители края могли выбрать одно из имён посредством СМС-голосования, по телефону горячей линии, на сайте Общественной палаты Красноярского края, в официальном паблике в соцсети «ВКонтакте». Также можно было принять участие в голосовании очно, заполнив анкету в стационарных брендированных пунктах, которые были организованы в аэропорту Хатанги, администрации Дудинки, Общественной палате Красноярского края и штабе общественной поддержки «Единой России».

Предварительно голоса распределились следующим образом: за Евдокию Аксёнову — 3891 голос, за Харитона Лаптева — 503 голоса, за Николая Фокина — 4694 голоса.

Окончательные итоги финального голосования будут подведены с учётом анкет, оставленных в урнах для голосования в стационарных пунктах. 22 сентября пройдёт подсчёт голосов и подведение окончательных итогов.

«Норильские новости»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке продолжается ликвидация стихийных свалок

В Дудинке продолжается вывоз строительного мусора и ликвидация стихийных свалок. Только за короткое лето в городе собрали десятки тонн крупногабаритного хлама и металлолома.

Лето на Таймыре короткое, поэтому северяне массово занимались ремонтами в квартирах. Ведь основные стройматериалы доставляются в Дудинку по воде — так дешевле. И практически весь сезон жители складировали во дворах различный хлам: куски бетона, обломки кирпича, остатки штукатурки и гипсокартона, старый линолеум и ковролин, двери и сантехнику. Чтобы не допустить мусорного коллапса, перед наступлением холодов навести порядок пытаются специалисты комитета ЖКХ.

Александр Леоненко, начальник технического отдела Комитета ЖКХ администрации г. Дудинка: «Эта работа планомерная, в летний период уже вывезли больше 75 тонн строительного мусора с дворовых территорий города. Длиться будет на протяжении 2–3 недель, планируемые сроки, возможно, они увеличатся».

В первоочередных планах у коммунальщиков — убрать участок рядом с домом №9 по улице Дудинская. На этом месте выросла внушительная гора мусора. Для погрузки подобных отходов требуется спецтехника — мощный экскаватор. Его специально пригнали из Норильска, чтобы сгрести тонны хлама и привести в порядок территорию. Ещё совсем недавно здесь располагались бесхозные строения и ветхие деревянные конструкции. Сегодня территория стала заметно чище. Жители ближайших домов с нетерпением ждут завершения работ.

Ангелина Яр, жительница дома 19 по улице Островского: «Стало намного чище, потому что до этого, когда стояли балки, дети, бывало, их поджигали. Мы живём на 2 этаже, внизу, всё было затемнено. Если бы там ещё высаживали что-нибудь, было бы вообще отлично».

Процесс небыстрый, строительный мусор сначала собирают в кучу, затем вывозят на мусорный полигон под Норильском. А на этом месте планируется высадить десятки елей.

Вести-Красноярск

Председатель Горсовета Дудинки участвует в конференции Ассоциации сибирских и дальневосточных городов

Накануне в городе Улан-Удэ стартовала конференция Ассоциации сибирских и дальневосточных городов «Представительные органы муниципальных образований Сибири и Дальнего Востока: актуальные вопросы деятельности». В мероприятии участвуют представители органов местного самоуправления субъектов Сибирского и Дальневосточного федеральных округов. В числе участников — председатель Дудинского городского Совета депутатов Сергей Бородин.

В рамках деловой части программы участники обсудят задачи представительных органов местного самоуправления в свете реализации нового федерального закона об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти. В частности, вопросы нормотворческой деятельности и взаимодействия с законодательными органами субъектов Российской Федерации, перспективы бюджетного процесса в новых условиях, участие депутатов в разработке программ развития и градоустройства.

Помимо деловой программы конференция включает в себя знакомство с культурой региона и позитивными практиками реализации социальной политики территории. Так, участники уже посетили Иволгинский дацан — центр Буддийской традиционной Сангхи России и школу № 60 социальной адаптации детей-инвалидов, известную своей уникальной образовательной программой, направленной на поддержку детей с особенностями здоровья.

«Особенных детей нужно социализировать, и делать это лучше в климате общеобразовательных школ, а не специальных. Практика показывает, что здесь они больше открываются. Когда дети находятся в монообстановке, в них, как правило, развивается деструктивный перфекционизм, и, если у них в жизни случаются трудности, очень сильно переживают. В школе № 60 мы увидели большую работу коллектива — здесь каждый специалист уникален. А качественная совместная работа органов образования и власти позволили такому нужному объекту появиться и успешно работать», — отметил Сергей Бородин в ходе посещения школы, являющейся на сегодняшний день первой инклюзивной школой во всем Дальневосточном федеральном округе.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В Норильске с 2026 года может быть введен туристический налог

Предложение городской администрации ввести в Норильске туристический налог с 2026 года рассматривали 19 сентября участники заседания депутатской комиссии по бюджету и собственности.

Как отметила в своем докладе исполняющая обязанности заместителя главы Норильска по экономике и финансам Татьяна Марьева, оплачивать налог будут гостиницы, загородные комплексы и хостелы. Таких объектов в нашем городе сейчас 16.

«Что касается туристического потока, то он за последние три года вырос с 12 тысяч человек до 23 тысяч. На данный момент в Норильске есть необходимая инфраструктура и достаточное количество исторических, культурных, природных и иных точек притяжения туристов», – отметила Татьяна Марьева.

Расчет налоговой ставки был произведен, исходя из средней стоимости проживания в гостиницах и хостелах. Причем ставки такого налога будут увеличиваться с годами: в 2026-м она составит два процента (не менее 100 рублей за сутки проживания), в 2027 году — три процента (138,5 рубля за сутки). В 2028-м это будет четыре процента от налоговой базы (190,2 рубля за сутки), начиная с 2029 года — пять процентов (244,8 рубля за сутки).

По предварительным расчетам, доход в городской бюджет после введения туристического налога составит в 2026 году около 8,9 миллиона рублей, в 2027-м — более 12 миллионов рублей, а в следующем году — 17 миллионов рублей.

Председатель депутатской комиссии по бюджету и собственности Виктор Цюпко в ответ на опасения коллег, что туристический налог может снизить количество прибывающих в наш город путешественников, ответил, что их волнения напрасны:

«Как показывает опыт других городов, где туристический налог уже введен, это практически не отразилось на ценах гостиничных номеров для туристов и никак не

уменьшило турпоток. Кроме того, с учетом состояния нашего бюджета – я имею в виду серьезный дефицит средств – дополнительные доходы нам, безусловно, нужны. Девять миллионов рублей – это тоже деньги», – подчеркнул Виктор Цюпко.

По итогам обсуждения данного вопроса, предложение было единогласно согласовано членами комиссии. Окончательное решение будет принято депутатским корпусом на сессии городского совета на следующей неделе.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Красноярский край получит дополнительную поддержку из федерального бюджета по нацпроекту «Семья»

Вопросы увеличения государственной поддержки по социальным направлениям для Красноярского края стали основными на встрече Губернатора Михаила Котюкова с министром труда и соцзащиты РФ Антоном Котяковым.

Красноярский край получит из федерального бюджета миллиард рублей на строительство нового жилого корпуса на 100 мест для пансионата «Солнечный» для пожилых людей и инвалидов. Средства предусмотрены на 2026-2028 годы в рамках федерального проекта «Старшее поколение» нацпроекта «Семья».

В текущем году за счёт краевого бюджета в рекордно короткие сроки разработана проектная документация на строительство жилого корпуса и получено положительное заключение государственной экспертизы. Возводить здание начнут в 2026 по году, завершить работу планируют летом 2029 года.

Новый корпус будет соответствовать современным требованиям безопасного и комфортного проживания пожилых и инвалидов. В здании предусмотрены светлые просторные комнаты для одного-двух человек, большая столовая, зал для лечебной физкультуры, кабинет массажа, компьютерный класс, библиотека с читальным залом, кабинеты музыки и рисования, различные мастерские, а также зимний сад и благоустроенная прилегающая территория.

Губернатор края и министр труда и соцзащиты РФ обсудили также вопросы увеличения финансирования в 2026 году на предоставление гражданам поддержки в виде социального контракта. В этом году на эти цели предусмотрено около двух миллиардов рублей, будет заключено порядка семи тысяч социальных контрактов. В 2026 году государственную поддержку смогут получить почти девять тысяч граждан на общую сумму в 2,5 млрд рублей.

При рассмотрении заявлений на заключение социального контракта, как и в этом году, особое внимание будет уделено поддержке многодетных семей и семей участников СВО.

Красноярский край

В Красноярском крае начался рост безработицы

Ее уровень остается одним из самых низких в Сибирском федеральном округе, но, в отличие от большинства регионов РФ, увеличивается.

По итогам 2К2025 уровень безработицы в Красноярском крае составил 2,2%, сообщает «РИА Рейтинг». Это один из самых низких показателей в Сибири — меньше только в Хакасии (1,2%).

В СФО больше всего безработных в республиках Алтай и Тыва — 5,9% и 4,7% соответственно. А по РФ в целом наибольшие показатели в Ингушетии (26%) и Дагестане (10,9%).

Стоит отметить, что в среднем по стране уровень безработицы за 2К2025 составил 2,2%, снизившись на 0,4 п.п. к аналогичному периоду 2024. При этом в 72 регионах РФ (из 85) он сократился, тогда как в Красноярском крае прибавил 0,6 п.п. Подобной динамикой могут «похвастаться» лишь восемь российских территорий, среди которых сибирских больше нет. Еще в пяти безработица осталась на том же уровне, что и год назад.

ДК

Красноярский край вошел в число лидеров по количеству наркозависимых. Появились данные по наркозависимым в регионах России в 2024 году

Красноярский край вошел в число лидеров 2024 года по количеству зарегистрированных пациентов с впервые установленным диагнозом наркомании. Об этом сообщают «РИА-Новости» со ссылкой на Минздрав России. Наш регион в этом антирейтинге на четвертом месте с показателем 16,5 случаев на 100 тысяч населения

На первом месте оказался Хабаровский край — там зарегистрировано 19,6 случая на 100 тысяч населения. На втором Новосибирская область — 18,4 случая. На третьем — Свердловская область, там 17,7 случаев. Замыкает пятерку Сахалинская область, где на 100 тысяч человек 15,7 новых наркозависимых.

Самыми благополучными в стране оказались жители Оренбургской области — 3,4 случая, Белгородской области — 3,2 случая и Чувашской Республики — 1,4 случая.

krsk.kp.ru

Красноярский студент попался на уловку от фейкового деканата и потерял почти 8 миллионов рублей. Очередной жертвой интернет-мошенников стал 25-летний студент из Красноярска.

В начале сентября этого года молодой человек получил звонок от человека, представившегося сотрудником деканата. Злоумышленник сообщил о необходимости заполнить характеристику через специальный сайт. Парень перешел по указанной ссылке на фейковый портал «Госуслуги», где ввел свои логин и пароль, а затем продиктовал мошенникам код из SMS-сообщения.

Только за минувшую неделю у 145 жителей Красноярского края дистанционным способом похищено более 44 млн руб. С начала 2025 г. от мошенников пострадали 6 829 жителей региона. Причиненный ущерб — 1,9 млрд руб. Процент раскрываемости данных преступлений — 26,8 % (раскрыто 1171преступлений). В суды края направлено 556 уголовных дела.

Осознав, что стал жертвой обмана, студент попытался исправить ситуацию и сам позвонил по номеру, указанному в уведомлении о «выгрузке данных». Ему ответила девушка, представившаяся сотрудницей «Госуслуг», и перевела звонок на лжеспециалиста Центробанка. Тот, ссылаясь на «процедуру согласования с руководством», убедил юношу в необходимости перевести все свои денежные средства на «безопасный счет» для их сохранности.

Поддавшись убедительным заверениям аферистов, студент в течение нескольких дней снимал крупные суммы денег с банковских вкладов и карт. По указанию мошенника он посещал отделения различных банков и банкоматы, где с помощью специального приложения переводил деньги.

«Я был абсолютно уверен, что общаюсь с официальными представителями госорганов и банка. Их речь была грамотной, действия — последовательными. В тот момент даже мысли не возникло, что это мошенники», — пояснил потерпевший.

Ущерб, причиненный молодому человеку, составил более 7,7 млн рублей. Все похищенные деньги являлись его личными сбережениями и средствами, полученными по наследству. Возбуждено уголовное дело о мошенничестве (ст. 159 УК РФ).

newslab

5. СМИ о России

Силуанов: темпы роста экономики РФ снижает дороговизна кредитных ресурсов

Рост экономики в России сдерживает дороговизна ресурсов, заявил в интервью автору и соведущему программы "Москва. Кремль. Путин" Павлу Зарубину глава Минфина Антон Силуанов.

На заседании по экономическим вопросам в Кремле 15 сентября президент РФ Владимир Путин указал на низкий прирост ВВП за семь месяцев текущего года.

Глава Минфина Антон Силуанов подтвердил, что отечественной экономике необходим более высокий темп роста.

"Хочется, конечно, более высоких темпов роста. И если последние два года у нас они были выше 4%, то сейчас – чуть выше 1%", – сказал он в беседе с журналистом Павлом Зарубиным.

На снижение темпов роста экономики влияет дороговизна заемных средств, объяснил министр. "Не внешние санкции, не какие-то ограничения, а снижает [темпы роста] в первую очередь дороговизна кредитных ресурсов, — сказал Силуанов. — Это делается осознанно с тем, чтобы замедлить спрос в стране, и с тем, чтобы меньше было давления и на потребительский рынок, и меньше росли цены".

По оценке главы ЦБ Эльвиры Набиуллиной, российская экономика продолжает расти, хотя темпы этого роста стали более умеренными. Она указывала, что фундаментальные показатели рубля в российской экономике остаются достаточно устойчивыми.

Вести

Динамика роста доходов бюджета Соцфонда кратно замедлилась. Эксперты ожидают, что дефицит по итогам года не превысит плановый уровень из-за роста доходов граждан

Бюджет Социального фонда России в январе – июне 2025 г. получил доходы в размере 7,9 трлн руб., следует из Оперативного доклада об исполнении бюджета Фонда пенсионного и социального страхования РФ (СФР) Счетной палаты. Показатель оказался на 6,8% больше, чем за тот же период 2024 г. В первой половине 2024 г. бюджет фонда получил доходы в объеме 7,38 трлн руб., рост год к году тогда составил около 30%. К 1 июля 2025 г. выполнение годового плана по доходам составило 47,4%, что выше прошлогоднего уровня на 1,4 процентного пункта (п. п.).

Основная часть поступлений в 2025 г. пришлась на страховые взносы. Их объем достиг 5,7 трлн руб., что соответствует 71,8% доходов фонда. Средства включают взносы на обязательное пенсионное страхование, а также – на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, а также от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний. По сравнению с аналогичным периодом 2024 г. рост составил 10,6%. Годовой план по сборам страховых взносов выполнен на 47,2%...

Ведомости

Правительство одобрило ужесточение мер против уклонистов

Правительство России поддержало законопроект о лишении приобретенного гражданства за уклонение от воинского учета. Об этом говорится в официальном отзыве кабмина.

«Правительство Российской Федерации поддерживает законопроект при условии его доработки с учетом указанных замечаний», — сказано в отзыве, который цитирует ТАСС. В правительстве указали на необходимость доработки отдельных положений, чтобы соблюсти требования законодательства.

Законопроект предусматривает поправки в федеральные законы «О воинской обязанности и военной службе» и «О гражданстве Российской Федерации». Авторами выступили депутаты Андрей Картаполов, Андрей Красов, Эрнест Валеев и Василий Пискарев. Согласно инициативе, иностранцы, получившие российское гражданство, смогут быть его лишены за уклонение от постановки на воинский учет или неисполнение обязанностей по воинской обязанности.

URA.RU

В Госдуме заявили о массовой стелсфляции в магазинах.

Россияне стали жертвой двойной тактики производителей — «шринкфляции» и «скимпфляции», которые вместе формируют феномен «стелсфляции», заявил РИА Новости вице-спикер Госдумы Борис Чернышов (ЛДПР) со ссылкой на исследование, проведенное его командой.

Отмечается, что «скимпфляцией» принято называть явление, когда производитель заменяет дорогие ингредиенты на более бюджетные, а «шринкфляцией» — скрытое повышение цен через сокращение производителем массы или объема товара при сохранении или незначительном росте его стоимости. «Стелсфляция» же является комплексом этих тактик.

«Результаты нашего исследования красноречиво свидетельствуют: россияне стали жертвой двойной тактики производителей — "шринкфляции" и "скимпфляции", которые вместе формируют феномен "стелсфляции", — сказал Чернышов.

Вице-спикер Госдумы отметил, что граждане ясно видят проблему. По его мнению, их обманывают, подсовывая товар худшего качества по старой цене.

«Если сокращение упаковки еще можно было отследить, то изменение рецептуры в сторону удешевления — это скрытая и коварная форма инфляции. Мы были одними из первых, кто забил тревогу о шринкфляции, и сейчас вновь обязаны обратить внимание регуляторов на эту новую уловку рынка. Необходимо усилить контроль за качеством продукции», — подчеркнул парламентарий.

Согласно результатам исследования, абсолютное большинство граждан — 92% опрошенных — так или иначе заметили сокращение объема или веса привычных товаров, а 91% респондентов столкнулись с ситуацией, когда продукт изменил вкус, консистенцию или показался менее качественным. При этом подавляющее большинство россиян, 81%, напрямую связывают это с тем, что производитель начал экономить.

РИА Новости

Сбербанк упрощает налоговые вычеты: создана новая платформа для граждан

Сбербанк запускает платформу для социальных налоговых вычетов, которая упрощает и автоматизирует процесс подачи заявлений в Федеральную налоговую службу (ФНС). Это внедрение является важным шагом в рамках политики цифровизации государственных услуг и повышения их доступности для населения, сообщают "Ведомости".

Платформа Сбербанка, запущенная 22 сентября, позволяет гражданам и компаниям легко отправлять необходимые документы в ФНС для получения налоговых вычетов. Заместитель председателя правления Сбербанка Тарас Скворцов отметил, что к сервису могут подключиться все клиенты банка: физические лица через приложение «Сбербанк онлайн» и компании через интернет-банк «Сбербизнес».

Налоговый вычет дает возможность гражданам уменьшить размер НДФЛ или вернуть часть уже уплаченных денег. Право на вычет имеют налоговые резиденты России, которые платят НДФЛ. Социальный налоговый вычет доступен гражданам, которые потратили деньги на лечение, обучение и физкультурно-оздоровительные услуги. Размер вычета зависит от ставки НДФЛ и лимита расходов в конкретном году.

По итогам 2024 года россияне могут вернуть до 22 500 руб. за себя и до 16 500 руб. за обучение каждого ребенка. В 2025 году, в связи с увеличением НДФЛ до 22%, суммы вычетов возрастут до 33 000 и 24 200 руб. соответственно. С 22 сентября клиенты «Сбера» начнут получать уведомления за 2024 и 2025 годы от компаний, уже подключенных к сервису.

/ Сибирское Информационное Агентство /

Почему тарифы ЖКХ всегда обгоняют инфляцию. Коммунальную сферу ожидает тревожная новость. А именно – сокращение расходов бюджета

В столице Коми Сыктывкаре объявили о начале отопительного сезона. Не по календарю и даже не по градуснику, поскольку метеорологи обещают устойчивый плюс до начала октября. Но в местной администрации заявили, что это важно для обеспечения комфорта и сохранения здоровья граждан в осенних условиях. С властями Сыктывкара очень хотели бы согласиться и жители заполярной Воркуты, третьего по численности города республики, но не получится.

В 2023-м в Воркуте насчитали 37 коммунальных аварий, в прошлом году — уже 50, а за первую половину нынешнего — еще 27. Сентябрьская проверка показала готовность заполярного города к зиме в 31%. Ну и как прикажете выживать в длящуюся восемь месяцев

зиму 60-тысячной Воркуте, расположенной в 150 км севернее полярного круга? Однако платить за «коммуналку» местное население уже начало на 14% больше прошлогоднего.

А еще Воркута опасается остаться зимой без водопроводной воды — чистой и вкусной, подаваемой в город за 20 верст из реки Усы. Здешнему водоводу больше полувека, его изношенность еще пять лет назад была определена в 100%. Выстоит ли он при морозах, доходящих до 50 градусов? Это в прямом смысле вопрос жизни и смерти, поскольку в случае разрушения трубы Воркута останется без воды и тепла — и это не побасенки, а рабочий вариант развития событий. Но ни у города, ни у региона нет миллиарда рублей на замену хотя бы самых проблемных 10 км труб.

А ведь Республика Коми — не дотационная попрошайка, а исправный плательщик в федеральную казну. В прошлом году здесь было собрано налогов на 297,9 млрд рублей, из которых 60,8% (181 млрд) зачислили в федеральный бюджет. И недавнее сообщение федерального министра Ирека Файзуллина о том, что правительство РФ до 2030 года выделит на модернизацию всей инфраструктуры ЖКХ 4,5 трлн, воркутинцев мало греет — их больше волнует, не замерзнут ли они в наступающую зиму.

Все-таки у нас удивительная страна. По данным статистики, в среднем российская семья тратит на услуги ЖКХ 12 190 рублей. Еще до нынешних повышений было подсчитано, что рынок ЖКХ в 3 раза больше, чем рынок бытовых услуг, в 4 раза больше рынка пассажирского транспорта, в 7 раз больше рынка медицинских услуг.

А в это время

Коммунальную сферу ожидают две новости. Во-первых, появилась информация о готовящемся в стране сокращении расходов бюджета. Это предусматривается готовящимся ныне правительством финансовым планом на 2026 год: финансирование могут урезать для инфраструктурных проектов, не связанных с обороной и не признанных приоритетными. В разряд сокращаемых может попасть и система ЖКХ. В 2024 году на эти цели казной было выделено 886 млрд рублей, но в 2025-м расходы сократятся на 43%, до 506 млрд. На 2026 год запланировано дальнейшее снижение трат — еще на 25%. Таким образом, за три года бюджет системы ЖКХ, финансируемый федеральной казной, сожмется в 2,3 раза, до минимума за шесть лет.

А еще год назад Минстрой начал подготовку плана привлечения иностранных инвестиций для ремонта коммунальной инфраструктуры с внедрением передовых технологий. В ведомстве рассчитывают на помощь Китая, который специализируется на вложениях в иностранную коммунальную инфраструктуру — но с условием, что инвестор забирает в собственность модернизированные мощности. В планах министерства к 2030 году построить и реконструировать более 2 тысяч объектов водоснабжения и водоподготовки, а также улучшить качество коммунальных услуг для 20 млн человек. А также ежегодно обновлять 2,5% региональных инженерных сетей и коммуникаций, на это потребуется 4,5 трлн рублей. Но мы помним, что свободных денег в стране нет.

Труд

6. CBO

Аксенов уточнил, что при ударе дронов по Крыму погибли 3 человека, 16 пострадали

Число погибших в результате удара украинскими беспилотниками по Крыму увеличилось до трех, еще 16 пострадали. Об этом в своем Telegram-канале написал глава республики Сергей Аксенов. Ранее сообщалось о двух погибших и 15 пострадавших в результате атаки на курортный район Крыма.

Как отметили в Минобороны РФ, там "нет никаких военных объектов", речь идет о "преднамеренной террористической атаке по гражданским объектам".

ВСУ использовали беспилотники самолетного типа, "снаряженные фугасными боезарядами", добавил в оборонном ведомстве.

Под удар попали санаторий и школа в поселке городского типа Форос. "По уточненным данным, на текущий момент в результате атаки БПЛА в районе пгт Форос три человека погибли, 16 получили ранения", - говорится в публикации.

Аксенов выразил соболезнования родным и близким погибших. Всем пострадавшим будет оказана помощь, пообещал руководитель региона.

Российская газета

Минздрав введет механизм адресного сопровождения ветеранов боевых действий

В Минздраве России подготовили законопроект об адресном обеспечении ветеранов боевых действий и членов их семей льготами и мерами соцподдержки в системе здравоохранения, сообщили в пресс-службе ведомства.

Сейчас в законодательстве об ОМС нет механизма, который позволял бы организовывать адресное сопровождение ветеранов боевых действий и членов их семей. В частности, в нем не учитываются категории "ветеран боевых действий", "член семьи ветерана боевых действий", пишет "Интерфакс".

Программа госгарантий бесплатной медпомощи, утвержденная кабмином, предусматривает, что медпомощь ветеранам спецоперации должна оказываться во внеочередном порядке, в медучреждении должен быть медработник, координирующий лечение по этому направлению.

Российская газета

7. Разное

Государство повернулось лицом к проблеме миграции

Состоявшаяся накануне довольно продолжительная встреча президента с лидерами парламентских фракций по итогам Единого дня голосования, помимо разного рода социально-экономических тем, высветила и крайне важный миграционный трек. Из уст лидеров всех парламентских партий звучали предложения по совершенствованию миграционной политики, точнее сказать, по закручиванию гаек в этой области.

И это неспроста – проблема вопиющая, в крупных агломерациях фактически образуются натуральные гетто, идет неконтролируемый приток членов семей мигрантов, вся эта масса садится на шею бюджету, будь то прямо через соцвыплаты или опосредованно, через образование и здравоохранение.

Было видно, что президент реально заинтересован, включен в понимание проблемы. Чего стоит хотя бы одна его фраза о том, что государство не должно зарывать голову в песок и делать вид, что проблемы не существует. Путин фактически предложил держать в поле зрения предложенные партиями меры. Среди звучавших инициатив — запрет семьям мигрантов приезжать в Россию или введение норм о невозможности перевода за рубеж большей суммы денег, чем мигрант официально заработал в России.

Это принципиальная вещь. Можно много говорить про ограничения миграции, но если выбить из-под нее экономические стимулы, максимально осложнить ведение «теневой» деятельности, «обелить» доходы – тогда и цена как бы «дешевого» труда вдруг станет не такой уж и дешевой.

С переводами и деньгами разговор особый — наличие огромного неподотчетного и непрозрачного для регулятора и спецслужб потока кэша создает прямо-таки райские условия для финансирования террористической и экстремистской деятельности. Все эти на первый взгляд безобидные переводы на карту «дядюшке Туралу» за пару килограммов помидоров на рынке или за проезд в полулегальной маршрутке при миллионах мигрантов внутри страны создают многомиллиардный, никем не облагаемый и никем не контролируемый, денежный поток.

На эти деньги можно и подпольную сеть ММА-клубов содержать, и взятки местным коррумпированным чиновникам и правоохранителям давать, и целыми кишлаками завозить людей, которые потом присасываются к российской социальной системе и начинают ее перегружать, ничего не давая взамен в виде налогов и отчислений.

С этим пора кончать, и кончать жестко, тем более что все технические механизмы давно известны и велосипед тут придумывать не нужно... Лучший борец с нелегальной миграцией и эксплуатацией нашей социальной системы — это придирчивый банковский

комплаенс. А откуда у официального безработного или самозанятого лишние пара сотен тысяч рублей в месяц? Может быть, тут нужна ФНС вкупе со Службой по вопросам миграции?

И это мы еще не подошли к главной проблеме миграционного притока, которую также необходимо четко проговаривать. Позволю себе сослаться на статью сотрудника Института экономики РАН А. П. Седлова «Ресурсы и риски трудовой иммиграции: императивы формирования и методология оценок», в которой ученый пишет:

«Опыт европейских стран, где социальная миграция со временем становится своеобразным "социальным бизнесом", свидетельствует о многочисленных недостатках и нарушениях порядка отбора кандидатов на получение гражданства. При этом социальное иждивенчество и нагрузка на бюджет становятся не главными рисками долговременного пребывания мигрантов. Со временем статус новых граждан меняет национальную структуру социума и вносит новые риски в идентичность коренного населения».

Предельно емко и лаконично – миграция меняет национальный состав и, соответственно, смещает рамку этноконфессионального баланса. Отсюда и все эти проблемы с никабами, и попытки отменить Рождество и елку, объявив их «греховными»... На каком-то этапе неизбежно начнется и замещение уже госаппарата и политических элит. Посмотрите на Великобританию, которая прошла этот путь, кажется, уже почти до конца: министр внутренних дел Шабана Махмуд и мэр Лондона Садик Хан – яркие тому примеры.

Нужно сказать пару слов о сущностном характере этнической и политической нации в современном мире и России в частности. Мне нравится в этом смысле емкое английское Russian — это и русский в этническом смысле, и россиянин в общегражданском одновременно. У нас некоторые неверно понимающие смысл термина «политическая нация» предлагают русским как бы раствориться в этой наднациональной сущности «россиянин». А надо наоборот — чтобы все остальные этносы сплачивались и объединялись на общей русской этнокультурной матрице.

В этом смысле есть вполне обоснованное предложение вернуть в паспорта графу «национальность», выброшенную оттуда на волне либерального погрома 1990-х. Противники моментально заголосят о том, что надо будет обязательно ее заполнять. Но давайте сделаем графу обязательной, а заполнение — добровольным. Уверен, через какое-то время подавляющее большинство будет ее заполнять, причем и многие нерусские этносы, что замечательно, так как это даст, наконец, нам реальное понимание того, какой в стране этносостав. Не через опросы раз в 10 лет во время переписи, а в режиме реального времени, через автоматизированные системы ЗАГСов и МВД.

Мы осознаем, наконец, что Россия является государством, построенным в первую очередь русским народом, которому помогали другие коренные этносы нашей страны. Что выстраивать политику этого государства нужно в интересах этого подавляющего большинства населения – которое не желает «растворяться» в глобалистских проектах «мультикультурализма», хочет сохранить в целости и сохранности свой национальный очаг, культуру и территорию.

Взгляд

Мир на грани хаоса: может быть, и России пора перестать спрашивать у всех разрешения?

Мир катится в пропасть. Не метафорически — буквально. За последние дни мы стали свидетелями трёх ярких, как вспышки взрывов, эпизодов, которые в совокупности рисуют картину полного разложения международного порядка: Трамп требует у Талибана вернуть авиабазу Баграм, Финляндия от имени ЕС заявляет, что интересы России «не будут учитываться», а Нетаньяху обвиняет Египет в нарушении мирного договора — и просит США «надавить».

Что это? Не дипломатия. Не право. Не мораль. Это — диктат грубой силы, облачённой в риторику «права сильного». И в этом мире, где договоры рвут, как ненужные бумажки, где «интересы» других стран — лишь помеха на пути к собственным амбициям, где военная

мощь становится единственным аргументом, — России пора перестать играть по чужим правилам.

Трамп и Баграм: «Плохие вещи» вместо договоров

Бывший президент США Дональд Трамп, разместивший своё послание в Truth Social, заявил: если Афганистан не вернёт США базу Баграм — «произойдут плохие вещи». Никаких ссылок на международное право. Никаких переговоров. Только угроза. Как будто 20 лет оккупации, тысячи погибших афганцев, разрушенная инфраструктура — не повод для скромности, а повод для новых претензий.

Талибан — непризнанное движение? Да. Но именно он сегодня контролирует страну. Именно он — де-факто власть. И если США не смогли удержать базу силой — почему они считают, что могут вернуть её угрозами?

Да и вообще-то, Талибан находится на своей земле, а вот что там делать Америке?!

Это не дипломатия. Это менталитет рейдера: «Мы построили — значит, наше. Хоть через 20 лет. Хоть после поражения. Хоть вопреки воле народа».

ЕС и Украина: «Интересы России? Нам всё равно»

Президент Финляндии Александр Стубб, бывший либерал, а ныне — глава государства, вступившего в НАТО, откровенно заявил в Guardian: Европа не будет учитывать интересы России при создании «гарантий безопасности» для Киева. Более того — ЕС готов к эскалации на Украине, если это потребуется для «военного взаимодействия» с РФ.

Переводим на русский: Европа сознательно идёт на конфронтацию. Не на диалог. Не на поиск компромисса. На эскалацию. И делает это не из страха, а из расчёта — пока за её спиной стоит США, пока есть поставки оружия, пока Россия «ведёт себя прилично» — можно давить.

Но что такое «гарантии безопасности» для Украины? Это не мир. Это военный мост для НАТО к границам России. Это вечная угроза. И Европа это прекрасно понимает. Но ей «всё равно».

Нетаньяху и Египет: «Вы нарушили договор — мы позовём американцев»

Премьер Израиля Биньямин Нетаньяху обвинил Египет в нарушении мирного соглашения 1979 года — из-за усиления военного присутствия на Синае. При этом он не стал решать вопрос напрямую с Каиром. Нет. Он обратился к США с просьбой «надавить» на Египет.

То есть даже в рамках двустороннего договора — уже не партнёрство, а вассальная модель: «Мы слабее американцев — пусть они за нас решат». Но мы сильнее Египта, поэтому можем диктовать ему свои условия. А его упреки в том, что сам Израиль нарушил все что можно, в том числе, общечеловеческие нормы, уничтожив более ста тысяч палестинцев, в расчет не берется.

Израиль годами безнаказанно бомбит Сирию, Ливан, уничтожает Газу, игнорирует резолюции ООН. Но когда Египет — сосед, партнёр по миру — усиливает оборону на своей территории, это вдруг «нарушение»?

Израилю можно, он сильнее, а другим нельзя и им придется терпеть сионистский диктат. Это не дипломатия. Это колониальное мышление.

К чему движется мир?

К миру без правил. Где сила — главный аргумент. Где договоры — фикция. Где «международное право» применяется выборочно — против врагов, но не против друзей. Где США решают, кто прав, кто виноват, кто достоин базы, а кто — нет.

И в этом мире Россия продолжает играть в джентльменов. Мы соблюдаем договоры, даже когда их разрывают другие. Мы предлагаем диалог, даже когда нам плюют в лицо. Мы сдерживаемся, даже когда нас провоцируют на эскалацию. Но до каких пор?

Пора показать силу — не ради агрессии, а ради уважения

России не нужно становиться агрессором. Не нужно повторять ошибки Запада. Но нужно перестать спрашивать разрешения — на защиту своих границ, на отстаивание своих интересов, на ответ на угрозы.

Когда ЕС говорит: «Ваши интересы нас не волнуют» — нужно отвечать не нотами протеста, а переформатированием экономических и военных связей.

Когда США угрожают «плохими вещами» — нужно показывать, что их военная мощь больше не безраздельна.

Когда Израиль зовёт американцев давить на союзников России — нужно напоминать, кто реально контролирует баланс сил на Ближнем Востоке.

Сила — не грех, если она служит справедливости

Мир стал жестоким. Право утратило силу. Остались только интересы — и сила, которая их отстаивает. Россия не должна становиться таким же безнравственным игроком, как США или ЕС. Но она обязана перестать быть «вежливым гостем» в собственном доме.

Пора показать, что нас нельзя игнорировать.

Пора показать, что наши границы — не полигон для чужих игр.

Пора показать, что наши интересы — не предмет обсуждения, а основа любого диалога.

Не ради войны. Ради мира — на наших условиях.

Потому что в мире, где правит сила, — слабость не прощают. Её наказывают.

Россия — не слабая. Пора об этом напомнить всему миру.

https://dzen.ru

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 20.09.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)					
USD	83,59	▲ 0, 42					
EUR	98,88	▼0,09					

9. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 22 сентября			Завтра, вт, 23 сентября			Ср, 24 сентября			Чт, 25 сентября				Пт, 26 сентября					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, % Осадки, мм	0	0	•	0	0	0	20	0	<u></u>	0	0	20	2		200	20	0	2
Температура, °С	+3	0	-3	-4	+2	0	-2	-3	+1	-2	-4	-5	0	-2	-3	-5	0	0
Ощущается как, °С	-2	-6	-9	-11	-3	-6	-8	-10	-6	-10	-13	-14	-7	-8	-9	-10	-4	-2
Давление, мм рт. ст.	746	746	746	746	744	743	741	737	733	732	735	737	740	745	748	753	756	759
Ветер: скорость, м/с	7	6	6	6	6	6	6	7	10	12	11	10	10	7	6	4	3	2
порывы, м/с	13	12	11	11	12	10	10	12	18	21	20	18	18	13	10	8	7	
напра	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	C-B	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С	C	С	С	C-3	3